ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 


Сложноподчиненные предложения с придаточными определительными
1. ФИО: Медведева Таисия Геннадьевна
2. Место работы: МОУ «СОШ с. Кутьино Новобурасского района Саратовской области»

3.  Должность: учитель русского языка и литературы
4. Предмет: русский язык 
5. Класс: 9

6. Тема и номер урока в теме: «СПП с придаточными определительными» 
7. Базовый учебник: Русский язык 9 класс.  Л. А. Тростенцова, Т. А. Ладыженская. 7 изд-е Москва «Просвещение» 2010.
Цель  урока: 
-  развивать умения применения теоретических знаний при выполнении тестов, практических упражнений, работы в группах;

9. Задачи:

- обучающие

– находить придаточные определительные в составе сложноподчиненного предложения;
– правильно расставлять знаки препинания (выделять придаточные запятыми);

– составлять схемы предложений с придаточными определительными.

–  производить их синонимическую замену там, где это необходимо и возможно;

–  правильно употреблять в речи данные виды предложений;
- развивающие

– развивать навыки исследовательской деятельности. 
 – развивать интерес к поэзии - помочь вызвать зрительные образы при чтении стихов, понять настроения, чувства; 

- воспитательные 

– воспитывать положительное отношение к знаниям вообще и изучению русского языка; 

– воспитывать толерантное и уважительное отношение к мнению других людей в условиях    работы в группах,
 – воспитывать любовь к родине через прикосновение к прекрасному.

Тип урока: комбинированный
Формы работы учащихся: работа в группах, беседа, тестирование, анализ текста
Необходимое техническое оборудование:
– компьютер
– видеопроектор
- интерактивная доска.
13. Методический материал:

- учебник «Русский язык» 9 класс

- рабочая тетрадь

- тестовые задания
- презентация 

- карты-схемы

- тесты-слайды                                                                            
Структура и ход  урока

Таблица 1.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЦОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)



	1
	Эпиграф к уроку
	5
	Оргмомент, демонстрация 1 слайда
	Чтение темы урока и эпиграфа
	1 мин.

	2
	Слово учителя
	6
	Словесное выступление
	Прослушивание выступления учителя
	2 мин.

	3
	Словарная работа
	5
	Зачитывание слов и словосочетаний, демонстрация 2 слайда
	Запись слов и словосочетаний под диктовку 
	7 мин.

	4
	Индивидуальная работа по карточкам (у доски)
	3
	Дополнительные вопросы
	Ответы на вопросы, размышления
	4 мин.

	5
	Реализация индивидуального задания ученика
	
	Анализ ответа ученика
	Ответ учеников, выполняющих работу
	2 мин.

	6
	Новая тема
	5, 6
	Объяснение темы
	Прослушивание объяснение учителя, просмотр правил в книге 
	5 мин.

	7
	Работа с текстом
	2
	Чтение текста, вопросы, построение схемы, нахождение грамматической основы, демонстрация 3-12 слайда 
	Чтение текста, ответы на вопросы учителя, построение схемы и нахождение грамматической основы вместе с учителем
	8 мин

	8
	Заполнение таблицы
	5, 1
	Вопросы ученикам, демонстрация слайдов 13, 14. 15, 16, 17, 18
	Ответы на вопросы, обзор таблицы
	3 мин.

	9
	Закрепление. Работа в группах
	4, 7
	Разделение класса на 4 группы, для каждой группы карточка с заданием, 

слайд 19, 20-23
	Работа в группах: найти СПП с придаточным определительным, выписать, выделить грамматическую основу, составить схему. 


	6 мин.

	10
	Работа устная
	5
	Задание, 

слайд  24, 25, 26, 27
	Заменить причастный оборот придаточным определительным
	2 мин.

	11
	Слово учителя
	6
	Слова учителя, представление 4 предложений, слайд 28, 29, 30, 31
	Анализ предложений, выполнение задания
	3 мин.

	12
	Творческая работа
	5, 6
	Чтение отрывка из стихотворения Юрия Левитанского, вопросы,
Задание: написать сочинение миниатюру на тему «Осень – вечная поэзия»
	Сочинение-миниатюра, с употреблением СПП с придаточным определительным  
	2 мин.

	13
	Рефлексия и подведение итогов урока 
	5, 6
	Достижение цели, выполнение задач, выставление оценок, домашнее задание, слайд 32, 33

	Запись домашнего задания
	1 мин.


Приложение к плану-конспекту урока
Сложноподчиненные предложения с придаточными определительными

Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЦОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1.
	 Придаточные определительные

	Электронный 
	Интерактивная схема
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/ccc132ec-fa20-4b79-8199-4be6791cd98e/view/


	2.
	 «Придаточное определительные» 

	Электронный 
	Интерактивный текст
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/37663123-5539-4aee-8f15-3d480e5b19f9/view/

	3. 
	 Придаточные определительные. Расставьте знаки препинания

	Раздаточный материал 
	Тест, индивидуальное задание у доски
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/965e3a6a-36a2-4e2f-9763-273b61dba844/view/


	4.
	 Придаточные определительные. Расставьте знаки препинания

	Коллективная работа
	Задание 
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/eb4a18dc-8f82-4bc3-9727-d1b85d17f883/view/
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/d906f82e-febf-4e1f-99ec-be9d6d61b684/view/
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/56401de6-0af7-4cd0-b1d3-f83ee6717c2d/view/


	5.
	Сложноподчиненные предложения с придаточными определительными


	Электронный 
	Презентация
	http://www.openclass.ru/taxonomy_vtn/term/129683


	6.
	Сложноподчиненные предложения с придаточными определительными
	Печатный 
	Урок
	http://www.openclass.ru/sites/default/files/dig_resource/2011/10/_9_doc_21023.doc


	7
	Задания 
	Раздаточный материал 
	Карточки 
	http://www.openclass.ru/sites/default/files/dig_resource/2011/10/_9_d_41763.doc



